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С Т А Н О В И Щ Е 

 

От:    доц. д-р Соня Цветанова Георгиева (Вътева) 

СУ „Св. Климент Охридски“, Стопански факултет, катедра „Икономика и управление 

по отрасли“, Професионално направление: 3.8. Икономика 

Основание за представяне на становището: участие в състава на научното жури, 

съгласно  Заповед № РД 38-774/14.12.2016, в конкурса за академична длъжност 

„доцент“ по професионално направление 3.8. Икономика (Икономика и управление по 

отрасли - енергетика), обявен от СУ „Св. Климент Охридски“ в ДВ, брой 90/15.11.2016 

година. 

Конкурсът за заемане на академичната длъжност „доцент“ е обявен за нуждите 

на Стопанския факултет. Единствен кандидат е ас. д-р Атанас Димитров Георгиев, 

който отговаря на изискванията за тази длъжност. Той е доктор по икономика 

(Икономика и управление по отрасли - Енергетика) и магистър по енергийна икономика 

и мениджмънт на СУ „Св. Климент Охридски“. От 2007 г. е щатен асистент в 

Стопанския факултет. Д-р Георгиев е научен секретар на катедра „Икономика и 

управление по отрасли“, преподавател и ръководен координатор в магистърската 

програма по „Икономика и управление в енергетиката, инфраструктурата и 

комуналните услуги“. Той преизпълнява допълнителните количествени критерии на 

Стопанския факултет относно заемане на академичната длъжност „доцент“ – при 

минимален праг от 300 точки, Атанас Георгиев набира общо 1361 точки, от които 635 

за научноизследователска дейност, 590 за учебна дейност и 136 от други дейности. 

 Кандидатът е представил за участието си в настоящия конкурс 23 публикации на 

български и на английски език, от които – една монография, едно учебно помагало, две 

глави в монографии, две студии и седемнадесет научни статии, публикувани в 

български и международни издания. Всички представени за участие в конкурса 

публикации са самостоятелни, с изключение на една студия, която е в съавторство. 

Общият брой на трудовете и публикациите, на които д-р Атанас Георгиев е автор и 

съавтор е 55. Той има солидни теоретични знания в областта на икономиката. 
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Неговите научни и научно-приложни приноси могат да бъдат обособени в 

четири основни направления: 1) икономика на енергийните ресурси; 2) 

институционална независимост на регулаторните агенции в енергетиката; 3) ефекти от 

европейските енергийни политики върху националната енергийна политика на 

България; 4) актуални предизвикателства и решения за българския електроенергиен 

пазар.  

Теоретичните приноси на автора са свързани с допълването и прецизирането на 

основни понятия и класификации в областта на анализа и оценката на независимостта 

на регулаторните органи в енергетиката, разкриването на значими връзки и 

зависимости между политическите фактори и управленските решения относно 

регулирането на енергийния сектор и др. Приложена е оригинална методология за 

проучване на мнението на представители на професионалната общност в енергетиката, 

въз основа на която е обоснована тезата за недостатъчната институционална 

независимост на енергийния регулатор в България. 

Високо оценявам и научно-приложното значение на изследователската работа на 

д-р Георгиев – направените обобщения и изводи, свързани с балансирането на 

интересите на широк кръг от заинтересовани лица и институции и същевременно 

постигането на автономност и независимост с цел вземането на адекватни и 

обществено полезни решения.  

 Важен елемент от дейността на д-р Атанас Георгиев е преподавателската му 

работа, в която той влага много усилия и ентусиазъм. Води лекции и семинарни 

занятия по „Регулирани услуги, пазари и ценообразуване“, „Проектно финансиране“, 

„Икономика на инфраструктурата“ и „Мениджмънт на енергийни и ютилити 

компании“в Стопанския факултет. Преподава и в курсове на Българския 

дипломатически институт към МВнР, изнася лекции в редица български и 

международни енергийни форуми. Той е млад и компетентен лектор, когото студентите  

оценяват високо. Бил е научен ръководител на 26 магистърски тези. 

Същевременно е работил като консултант по преструктуриране в 

електроенергетиката и като програмен мениджър на обучения за енергетика, 

инфраструктура и комунални услуги, което несъмнено е допринесло за разширяването 

на периметъра и обогатяването на неговата преподавателска дейност. Неслучайно той е 

активен участник и главен координатор на проекта „Докторантска академия по 
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стопански и управленски науки“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“ към МОМН, 

спечелен от Стопански факултет. 

 Д-р Георгиев специализира в редица водещи институти и програми, сред които 

Masaryk University (Чехия), ”Generation Next” (Русия), University of Padua, University of 

Venice, Florence School of Regulation (Италия), Public Utility Research Center, University 

of Florida и IVLP ”Global Energy Security” – програма на Държавния департамент 

(САЩ). Член е на УС в „Национален комитет на България в Световния енергиен 

съвет“, на International Association for Energy Economics  и на Научния комитет към 

Turin School of Local Regulation. Наред с това участва в множество национални и 

международни научни конференции с доклади на български и на английски език (30 – 

по данни от системата „Авторите“). Главен редактор е на портала Publics.bg и на 

списание „Ютилитис“.  

 В заключение искам да подчертая, че д-р Атанас Георгиев е млад и перспективен 

учен в сферата на икономиката и управлението на енергетиката. Цялостната му дейност 

е успешно съчетание на активна преподавателска, изследователска, публикационна и 

организационна работа, която допринася за развитието на Стопанския факултет и 

издигането на неговия авторитет. Всичко това ми дава убедително основание да 

гласувам положително за избирането на д-р Атанас Георгиев на академичната 

длъжност „доцент“ в Стопански факултет.   

  

  

 

 

София,     Председател на научното жури: 

18.03.2016 г.     доц. д-р Соня Георгиева (Вътева) 

 

 


